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Verbale della seduta di prosecuzione del giorno l3/03/2018

L'anno duemiladiciotto il giomo tredici del mese di marzo, giusta convocazìone del
Presidente Marco Frqscq Polora (protocollo. n. 190235-02-16 del 07103/2018), si è
riunito in seduta di prosecuzione nell'aula consiliare "Libero Grassi" della VIÌl
Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere

alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g.
Alle ore 12:10, il Presidente, assistito dai segretario Dott.ssct Anna Maria Conforti,
dispone l'appello al tennine del quale risulta che oltre 10 stesso, sono presentì i
consiglieri; Di Napoii, Govemale, Longo, Romano, Palumbo, presentr ó.
Constatata la sussistenza del numero legale, il Presidente dichiara aperla 1a seduta.
Su proposta dei capi gruppo, il Presidente nomina nel collegio degli scrutatori i
consiglieri: Palumbo. Governale, Romsno.
Alle ore 12:12 entra la consigliera D ?/ia. Sono presenti in 7
Il Presidente apre la seduta con il primo punto all' O.d.G, comunicazioni.
-f incontro con 1a IV Commissione Consiliare, previsto per il 14,103/2018 sarà
spostato al 2l103/2018 a causa di loro indisponibilità.
-domani alle ore 1l:00, I'arch. Palmeri sarà presente in consiglio per presentare il
progetto "il Passìo";
-dcevuto scontro per i1 consìgliere Polumbo, relativo allo spazzamento di via
Campailla;
-dcevuto riscontro per il consigliere Polumbo, relativo allo spazzamento di via del
Fer,'ore.
Alie ore 12:15, entra il consigliere Amore, presentl8
Non essendoci richieste d'interwento da parte dei consiglieri per il punto in
trattazione, il Presidente chiude il punto I e, d'accordo con i Capi Gruppo pone in
votazione il prelevamento del punto 2, "approvazione verbali sedute precedenti".
La votazione, awiene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:

n.8
n.8
nessuno

presenî1

votanti
astenuti
favorevoli n.8
contrari nessuno



ll prelevamento è approvato all'unanimità. dei presenti.
Il Presidente riprende il verbale del giomo 13/02/20i8, dove dovevano essere
apportate delle corezioni dagli uffici, durante la lettura, viene appoftata una
ulteriore correzione delf intervento della cons. D'Alia.
TeÌminata la rilettura del verbale, i1 Presidente pone in votazione lo stesso.
La votazione, awiene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:
presentl
votantl
astenuti
lavorevoli n.8
contrari nessuno
11 verbale è approvato all'unanimità dei presenti.
.ll Presidente sospende la seduta alle 12:20 per procedere alla notifica
delf integrazione all'O.d.G.
Alle ore l2:30, il Presidente, assistito dal segretario Dott.ssq Annq María Conforti,
dìspone l'appello al temine del quale risulta che oltre lo stesso, Amore, D'Alìa, Di
Napoli, Govemale, Longo, Palumbo, Romano, Schembri, presenti 9.
Constatato il numero legale si riprende la seduta, come d'accordo con i Capi Gruppo,
il Presidente propone il prelevamento del punto n.41, mozione a firma del
consìglìere Govemale, avente per oggetto:" syoko o destra continua nel semaforo,
v-ía Ruggiero Settimo angolo via Pignatelli Aragona", protocollo n. i54468 del
2l 02 2018. e la pone in \olazione.
La votazione, awiene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:
preserti n.9
votanti n.9
astenuti nessuno
favorevoli n.9
contrari nessuno
Il prelevamento è approvato all'unanimità dei presenti.
Il consigliere Governale è invrtato dal Presidente a illustrare la mozione.
11 consigliere Goyernale al termine del suo intervento presenta un emendamento
modifi cativo alla mozione.
Il consigliere Longo, chiesîa e ottenuta Ia parola, si dice perplesso con la mozione
proposta, nella quale riscontra una utilità per la circolazione però, trovarsi due
semafori verdi con svolta a destra, potrebbe essere conflittuale per la circolazione.
Sarebbe meglio, continua il consigliere, valutare e riflettere per la proposta già
effettuata dall'ufficio traffico di riservare una corsia oer i mezzi oubblici.
I1 Presidente, sostiene che è opportuno reperire la dèlibera e verificare quanto è stato
deliberato.
Alle ore 12:45, il Presidente sospende la seduta per potere recuperare la delibera in
questlone.
Alle ore 13:15, il Presidente, assistito dal segretario Dott.ssa Antla María Conforti,
dispone I'appello al termine del quale risulta che oltre 10 stesso, Amore, Governale,
Longo, Palumbo, Romano, Schembri, presenti 7,

n.8
n.8
nessuno



Constata la sussistenza del numero legale, riapre la seduta e si riprende esaminando la
delibera nel ftattempo recuperata.
Da un primo esame della delibera, quanto proposto nella mozione del consigliere
Governale, è compatibile nel tratto finale di via Ruggero Settimo.
Il Presidente chiede ai consiglieri se ci sono interventi a favore o contro.
ll consigliere Governole, chiesta e ottenuta la parola, presenta un emendamento
modificativo e uno aggiuntivo.
Il consigliere Zozgo, chiesta e ottenuta ia parola, asserisce di non conoscere le
valutazioni dei consiglieri dopo la lettura della delibera, ritiene comunque di non
potere votare fàvorevolmente perché insistono dei conflitti.
Il consigliere Amore, chtesta e ottenuta la parola, estema titubanza in quanto,
nonostante si agevoli il traffico veicolare, si mette a rischio l'incolumitÈL dei pedoni.
11 consigliere Schembrí chiesta e ottenuta la parola, dichiara di allinearsi al pensiero
del consigliere Amore, in quanto in un luogo come quello in questione, con tratti di
strada già molto trafficata dai pedoni, crede che sia meglio trovare una soluzione
altemativa per gli attraversamenti pedonali.
Il consigliere Romqno, chresta e ottenuta la parola, suggerisce dí presentare un
emendamento che preveda un periodo di prova per la svolta e o per il semaforo.
Ii consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, riferisce che nella zona si
apriranno dei cantieri a breve, questi saranno molto invasivi e, sicummente
compoderanno cambiamenti alla cìrcolazione.
Il consigliere Governale, chiesta e otteruta la parola, presenta un emendamento
aggiuntivo alla mozione.
Teminate le richieste d'intervento da parte dei consiglieri, il Presidente pone gli
emendamenti in votazione.
La votazione, avviene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:
presenti n.'7
votantÌ n.7
astenuù nessuno
favorevoli n.7
contran nessuno
ll l oemendamento moclíJìcatito è approvato all'unanimità dei presenti.
Si passa ora alla votazione del 1o emendamento rzgglaravo.
La votazione, avviene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:
presenti n.7
votanti n.J
astenuti nessuno
favorevoli n,J
contrari nessuno
Il l"emendamento oggiuntiyo è approvato all'unanimità dei presenti.
Si passa alla votazione del 2' emer\damento ctggiuntíyo.
La votazione, awiene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:
presenti n.7
votantl n.7



astenutl n. I consigliere Longo
favorevoli n.6
co ran nessuno
I1 2oemendamento aggiuntivo è approvato a maggioranza dei presentr.

Si passa successivamente alla votazione della mozione emendata.
La votazione, awiene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:
presenti n.7
votanti n.7
astenutl n. 1 consigliere Sclemórl
favorevoli n.5
contrari n. 1 consigliere Zorgo
La mozione è approvata a maggioranza dei presenti.
Alle ore 13:35, il Presid€nte, sospende la seduta per conferire con i Capi Gruppo, per

il prosieguo dei lavori.
Alle ore 13:40, il Presidente, assistito dal segretario Dott.ssa Annq Mctria Conforti,
dispone l'appello al temine del quale risulta che oltre io stesso, sono presentl I
consiglieri; Amore, Longo, Palumbo, Romano, presenti 5

Alle ore 13:,10, sentiti i Capi Gruppo, il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Il Se Il Presidente
Dott.ssa An
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